

# 许昌市城市管理委员会办公室

许城管委办通〔2024〕19号

## 关于应对近期高温天气加强城市绿化 苗木浇水保墒的通知

各县（市、区）城管委办，市住建局、市水利局、市城管局、市文广旅局、市公路事业发展中心：

根据气象趋势研判，近期天气连续高温，无有效降雨，为确保城市绿化苗木的正常生长，各县（市、区）及市直有关部门要切实做好以下工作：

**一、高度重视，压实责任。**各县（市、区）及市直有关部门要充分认识当前旱情对城市绿化苗木生长造成的影响，将抗旱浇水保苗工作纳入阶段性园林绿化重点工作，扛稳主体责任，加强组织领导，上足人员设备，全面推进抗旱保苗工作。迅速开展全方位摸底排查，针对旱情严重的路段或部位，结合排除安全隐患建立问题台账，明确目标时限，加快整改销号，保证苗木正常生长。

**二、分类施策，科学抗旱。**各县（市、区）及市直有关部门要在普遍做好抗旱浇水的基础上，突出对重点道路、重点部位的浇水力度，确保绿化浇灌全覆盖。特别是2024年园林绿化项目新栽植的苗木，要合理增派人员和设备进行精细化浇灌，保证浇

足浇透浇匀，进行重点养护，确保新栽苗木健康生长。对旱情严重的树木进行漫灌，并及时进行除草、松土、围堰，增进土壤蓄水保墒能力。科学安排浇水时段，避开高温时段，采取在早晚时间浇水，重点加大夜间浇水力度，昼夜交替、轮班作业，降低水分蒸发量，提高浇水效果。

**三、统筹协调，强化指导。**市城管局要成立抗旱浇水保苗专项指导组，即日起组织专人开展督促指导，将此轮抗旱浇水工作纳入城市管理综合考评月调度城管行业评价内容报告市城管委办。各县（市、区）城市管理委员会办公室要加大对辖区县（市、区）直部门及乡（镇、办）统筹协调力度，推动抗旱浇水各项任务落实。市城管委办对因浇水工作不力、造成绿化植物大量死亡、影响城市绿色形象的，将在全市范围内通报批评，并报市委市政府建议采取进一步处理措施。

